

ОТЧЕТЬ

о дѣятельности Общества Врачей при Императорскомъ Казанскомъ Университетѣ за 1902—1903 академический годъ—32-й годъ его существованія.

Секретаря О-ва С. К. Петрулиса.

Личный составъ Ощества.

Къ концу отчетнаго года наше Общество состояло изъ 171 членовъ, въ томъ числѣ:

Почетныхъ членовъ 10.

Дѣйствительныхъ 161, изъ которыхъ въ 1902—1903 году вступили: д-ра Меньшиковъ, Тихомировъ, Осокинъ, Калачевъ, Виноградовъ, Больбергъ, Очинниковъ, Шибковъ, Илговскій, Валицкій, и Кадыгробовъ. Въ концѣ августа 1903 г. умеръ дѣйств. чл. О-ва проф. хирургіи Н. И. Богоявловъ.

Правленіе Общества составляли:

Предсѣдатель проф. Л. О. Даркевичъ.

Товарищъ предсѣдателя проф. А. Н. Каземъ-Бекъ.

Секретарь С. К. Петруль.

Библиотекари М. В. Казанскій и А. В. Сивре.

Казначай В. П. Неболюбовъ.

Секретарь редакціи «Казанскаго Медицинскаго Журнала» А. В. Фа-

ворскій.

Члены ревизіонной комиссіи проф. Э. В. Адамюкъ и Н. М. Любимовъ и К. М. Леонтьевъ.

Въ теченіе отчетнаго года дѣятельность Общества проявлялась только пе-

рiodическими научными собраниеми, которыхъ всѣхъ было 10. Въ среднемъ на

каждомъ засѣданіи было 15—20 членовъ; рядъ научныхъ сообщеній былъ начатъ рѣчью дѣйств. чл. В. Ф. Бургсдорфа: «Цѣлебныя и вредоносныя силы свѣтла»—1 окт. 1902 г.

Въ 1 очередномъ засѣданіи 29/х. Почетный чл. проф. Н. М. Любимовъ дѣлалъ докладъ на тему «Morbus maculosus Werlhofii или leucæmia acuta?»

Дѣйств. чл. В. Л. Борманъ: «Къ вопросу о туберкулезѣ языка и его леченіи».

Во 2 очередномъ 11/х д-ръ А. И. Шибковъ: «Нѣкоторыя данные о цынгѣ на основаніи сравнительныхъ наблюдений ея въ эпидемію 1899 и 1902 года въ 3 медицинскомъ участкѣ Спасскаго уѣзда, Казанской губ.

3-е засѣданіе 7/х было административное.

4-е 13-хп. Доклады: Ф. Ф. Рымовича. Къ кавуистикѣ оперативного лечения высокихъ степеней близорукости. Съ демонстраціей больной.

В. В. Николаева: Офтальмоскопъ Тарнера (демонстрація его примѣненія на животномъ).

проф. К. М. Леонтьева: Нѣсколько словъ по поводу нашихъ кумысныхъ заведеній.

5-е 26/1 Профессоромъ Ф. М. Флавицкимъ было изложенъ и демонстрированъ: «Новый методъ химического анализа твердыхъ веществъ».

6-е 31/1. Прочитаны были возраженія Архангельскаго Врачебнаго Инспектора д-ра В. И. Орнатскаго по поводу доклада д-ра А. В. Сивре: «Медико-санитарное состояніе Сѣвера Россіи» и отвѣтъ на нихъ д-ра А. В. Сивре.

7-е 28/п. Студентами М. А. Чалусовымъ и Л. Л. Фофановымъ доложенъ случай «Lymphangioma cavernosi cutis femoris dextri» (съ демонстраціей препаратовъ).

8-е 27/ш. Студентомъ З. П. Соловьевымъ прочитанъ докладъ «Общественная борьба съ туберкулезомъ въ Западной Европѣ и въ Россіи».

9-е 30/IV. Д-ръ И. М. Гиммель: «Хронический дерматитъ, вызванный вприскиваніемъ металлической ртути».

Студентъ А. С. Шоломовичъ: «Къ вопросу о первичномъ туберкулезѣ поджелудочной железы» (изъ патолого-анатомического института проф. Н. М. Любимова).

Студ. М. А. Чалусовъ: «Демонстрація 2 больныхъ съ переломомъ patellae».

10-е 13/V. Профессоромъ А. А. Кулако промонстрированы: «Нѣкоторые опыты надъ вырѣзаннымъ сердцемъ».

д-ромъ Б. Н. Агафоновымъ доложенъ «случай кесарскаго сѣченія».

Кромъ того О-во Врачей представляло своимъ 2 стипендіатовъ имени А. В. Ротштейна.

Органомъ О-ва продолжаетъ бытъ по прежнему «Казанскій Медицинскій Журналъ».

Средства О-ва состоятъ изъ запаснаго капитала; пополняются членскими взносами, подпискою на Журналъ и частными пожертвованіями. Въ зданіи Университета находится помѣщеніе библиотеки О-ва Владей.